
 

 

Αθήνα, 23 Μαΐου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Η Κυβέρνηση δεν μειώνει το φόρο στα τρόφιμα, δίνει όμως, μέσω ΔΥΠΑ, 

αφειδώς λεφτά σε εταιρείες φαντάσματα». 

 

Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ Στέφανος Κασσελάκης επισκέφθηκε χθες, Τετάρτη (22/5/2024) 

το κεντρικό κτίριο της ΔΥΠΑ στον Άλιμο, όπου είχε την ευκαιρία να συζητήσει εκτενώς με 

τους εργαζομένους για τα προβλήματα του Οργανισμού και να ενημερωθεί αναλυτικά για τα 

πεπραγμένα της Διοίκησης και τις κυβερνητικές πολιτικές.  

Μόνο ως πρόκληση όμως μπορεί να θεωρηθεί η αποκάλυψη που έκαναν οι ίδιοι οι 

εργαζόμενοι για απευθείας αναθέσεις μαμούθ που εξακολουθούν να δίνονται, και μετά το 

φιάσκο του «σκόιλ ελικικού», σε εταιρείες αμφίβολης αξιοπιστίας, ακόμη και ύπαρξης, από 

την διορισμένη Διοίκηση του πρώην ΟΑΕΔ.  

Συγκεκριμένα, με Δελτίο Τύπου της ΠΑΝΣΥΠΟ (Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλήλων ΟΑΕΔ-

τ. ΟΕΕ-τ. ΟΕΚ) καταμαρτυρείται πως συνολικά (με κατάτμηση αναθέσεων που φτάνουν τις 

6 μέχρι στιγμής) έχουν δοθεί από τον ένατο του 2023, 132.990 € σε μια συγκεκριμένη εταιρεία 

με ειδίκευση τον Σχεδιασμό και Ανάπτυξη Τεχνολογιών Πληροφορίας για Εφαρμογές, για τον 

δήθεν σκοπό διαφήμισης δράσεων κατάρτισης ανέργων, που όμως, όπως αποδεικνύεται και 

από την δημοσιογραφική έρευνα της ΕφΣυν (https://www.efsyn.gr/oikonomia/elliniki-

oikonomia/433636_problimatikes-apeytheias-anatheseis-apo-ti-dypa?amp), ούτε σταθερό 

τηλέφωνο φαίνεται να έχει, ούτε δηλωμένη έδρα, ούτε ιστοσελίδα, ούτε social media, ούτε 

μέηλ, ούτε παρελθόν στην ανάληψη δημοσίων έργων, ούτε κάποιον νόμιμο εκπρόσωπο, 

ούτε καν προσωπικό να απαντάει στις κλήσεις!   

Όπως όλα δείχνουν, η Διοίκηση της ΔΥΠΑ έχει κάνει «μπίζνα» τις εν κρυπτώ απευθείας 

αναθέσεις και αυτή την φορά το πήγε σε άλλο επίπεδο, δίνει δημόσιο χρήμα και σε εταιρείες 

φαντάσματα!  
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Δυστυχώς, η σιωπή δυο συναρμόδιων Υπουργείων είναι εκκωφαντική και ιδιαίτερα 

ανησυχητική αφού το έλλειμμα του Οργανισμού για το 2023 άγγιζε τα 711.655.055 εκ ευρώ 

και για το 2024, μέχρι τώρα, υπολογίζεται ότι έχει ανέλθει στα 849.035.316,03 εκ ευρώ. Σε 

Ερώτηση/ΑΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ μάλιστα (2279/110/13-12-2023) είχε τονιστεί το «παράδοξο» 

των συνεχών αναμορφώσεων των Προϋπολογισμών της ΔΥΠΑ, όταν για το 2023 και μόνο, 

δήλωνε ο αρμόδιος Υπουργός ότι το έλλειμμα ανέρχεται στα 548.655.055 εκ. ευρώ, και τελικά 

αναγκάστηκε στις 31/12/2023 να καλύψει το πραγματικό έλλειμμα των σχεδόν 712 εκ από τα 

διαθέσιμα υπόλοιπα του φορέα, από χρήματα δηλαδή του ελληνικού λαού. 

 

Επειδή τα όσα περιγράφονται στις ανακοινώσεις των συνδικαλιστών του πρώην ΟΑΕΔ και 

τα όσα ήδη γράφονται σε δημοσιογραφικά ρεπορτάζ, έχουν όλα τα χαρακτηριστικά ενός 

μεγάλου σκανδάλου διασπάθισης του δημοσίου χρήματος, δήλωσης ανακριβών στοιχείων 

και σκοπού ανάθεσης έργου, ενώ αφήνουν ανοιχτό το περιθώριο για ερμηνεία ότι 

διοχετεύονται σε «φίλια χέρια»,  

Επειδή ο ελληνικός λαός δικαιούται να μάθει την αλήθεια για την διαχείριση των δημοσίων 

ταμείων και για την όποια προσπάθεια γίνεται να «αλλάξει» τσέπες το δημόσιο χρήμα και να 

ενισχυθούν άγνωστοι ιδιώτες,   

Επειδή η ΔΥΠΑ θα έπρεπε να έχει ως μόνιμο σκοπό της την ενίσχυση με κάθε μέσον της 

αντιμετώπισης της ανεργίας, ενώ οι πολιτικές ηγεσίες θα έπρεπε να σχεδιάζουν προσλήψεις 

προσωπικού για την συνεπικούριση των ανέργων και όχι να αφήνουν να συνεχίζεται αυτό το 

ανεξέλεγκτο σκάνδαλο απευθείας αναθέσεων, 

Επειδή η Διοίκηση του πρώην ΟΑΕΔ παρουσιάζει συνεχώς δυσθεώρητα ελλείμματα για τον 

Οργανισμό, που κάθε φορά για να αντιμετωπισθούν, «μπαίνει» χέρι στα ταμειακά διαθέσιμα,   

Επειδή η πλειονότητα του ελληνικού λαού ζει ένα καθημερινό οικονομικό αδιέξοδο λόγω της 

ακρίβειας στα τρόφιμα, των χαμηλών μισθών, των επισφαλών θέσεων εργασίας και της 

ανεργίας, όλα τα παραπάνω αποτελούν πρόκληση και διεγείρουν το κοινό αίσθημα.      

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιες Υπουργοί: 

 

1. Μετά τη δημοσιοποίηση των συγκεκριμένων στοιχείων, τι έχουν πράξει για να 

ερευνήσουν τα πεπραγμένα της Διοίκησης της ΔΥΠΑ;  

2. Παρείχαν πολιτική ή διοικητική κάλυψη σε αυτές τις αμφισβητούμενες ενέργειες 

των συναπτών απευθείας αναθέσεων σε εταιρεία που, όπως καταγγέλλεται, 

φαίνεται να είναι φάντασμα;  

3. Γιατί δεν προτιμήθηκε η δωρεάν συνδρομή της ΕΡΤ για την παραγωγή 

διαφημιστικών σποτ προώθησης των δράσεων της ΔΥΠΑ, αλλά αντίθετα κάθε 

φορά προτιμώνται ιδιώτες, με φυσικά, αδρές αμοιβές; 



4. Τίθεται θέμα αμφισβήτησης των αποφάσεων της Διοίκησης της ΔΥΠΑ ή 

ανάληψης από μέρους των εν θέματι Υπουργείων άλλων πρωτοβουλιών;   

5. Τι έχουν πράξει για να αντιμετωπισθεί το έλλειμμα του Οργανισμού και τι έχουν 

κάνει για να περιοριστεί η σπατάλη του δημοσίου χρήματος που, όμως φαίνεται, 

δεν πάει για το σκοπό της ενίσχυσης των πραγματικών δράσεων της ΔΥΠΑ ή 

της πρόσληψης προσωπικού, αλλά σε ανάθεση έργων με μόνο σκοπό την 

διαφήμιση;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 




